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   Πώς οι σημερινοί μαθητές μπορούν να είναι αξιόμαχοι σε έναν κόσμο που 
συνεχώς αλλάζει;  
   Πώς μπορούν οι δάσκαλοι να βοηθήσουν τους μαθητές τους, τους 
μελλοντικούς ενήλικες, να ζήσουν μια ζωή πληρότητας με εύρος επιλογών και 
εμπειριών; 
   Αυτά τα ερωτήματα αποτελούν τον οδηγό του σχολείου μας σε ό,τι αφορά   
στην υλοποίηση δραστηριοτήτων κινητικότητας του διαπιστευμένου σχεδίου 
Erasmus+KA1 2021-1-EL01-KA121-SCH-000019741 είτε εστιάζουν σε 
επιμορφώσεις δασκάλων, είτε σε επιτόπια παρακολούθηση των 
τεκταινόμενων σε συνεργαζόμενα ευρωπαϊκά σχολεία, είτε σε μετακίνηση 
μαθητών μας στα σχολεία αυτά.  
   Εντός αυτού του πλαισίου, η καθηγήτρια Αγγλικής, κα Άννα Βελίκη, και η 
δασκάλα του Β1΄, κα Μαρία Αναγνώστου, είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν Επιμορφωτικό Σεμινάριο στο Βερολίνο τη δεύτερη 
εβδομάδα του Απριλίου, εντός των διακοπών του Πάσχα. Η επιμόρφωση 
ήταν εστιασμένη στην ευαισθητοποίηση, κατανόηση και εφαρμογή του 
λεγόμενου “Project Based Learning” (εν συντομία PLB).  
   Τι είναι το Project Based Learning; «To PBL (ελληνιστί “Μάθηση βάσει 
έργου”) είναι μια διδακτική μέθοδος μέσω της οποίας οι μαθητές αποκτούν 
γνώσεις και δεξιότητες εργαζόμενοι για μια παρατεταμένη χρονική περίοδο 
προκειμένου να διερευνήσουν και να απαντήσουν ένα αυθεντικό και 
ελκυστικό πολύπλοκο ερώτημα/πρόκληση».  
   Ποια η βασική διαφορά του PBL από τον παραδοσιακό τρόπο διδασκαλίας; 
Στον παραδοσιακό τρόπο διδασκαλίας γνώμονας είναι το τι πρέπει να 
γνωρίζει ο μαθητής για το όποιο θέμα. Αναγκαία είναι, λοιπόν, η 
απομνημόνευση και η συγκέντρωση σχετικών γνώσεων και στη συνέχεια, 
προκειμένου να αποδειχθεί ότι αυτό έχει όντως επιτευχθεί, τίθεται κάποιο 
πρόβλημα προς επίλυση. Αντιθέτως, στο PBL, εξ αρχής επιλέγεται κάποιο 
προς επίλυση πρόβλημα, η εναρκτήρια ερώτηση. Κατόπιν αναζητούνται οι 
απαραίτητες πληροφορίες και γνώσεις, ώστε, τελικώς, να δοθεί λύση στο 
πρόβλημα.          
   Μέσω του PBL κινητοποιούνται οι μαθητές και εμπλέκονται ενεργά σε μια 
μαθησιακή -και όχι μόνο- διαδικασία που έχει νόημα γι’ αυτούς, μακριά από 
τις καθιερωμένες διδακτικές πρακτικές που φαντάζουν ότι αναπτύσσονται σε 
ένα περιβάλλον “αποστειρωμένο”, μακριά από την πραγματικότητα.   
   Αφού, λοιπόν, είχαν οι προαναφερόμενες εκπαιδευτικοί την τύχη να 
διευρύνουν το μυαλό και την ψυχή τους μέσω αυτού του Προγράμματος, 
κρίθηκε απαραίτητο να κοινωνήσουν αυτή τους την εμπειρία και τις γνώσεις 
που απέκτησαν στην ευρύτερη σχολική κοινότητα. Ως αποτέλεσμα αυτού, η 
κα Αναγνώστου προσπάθησε να ευαισθητοποιήσει, σε θεωρητικό και 
πρακτικό επίπεδο, τους γονείς της τάξης της κατά τη διάρκεια της τελευταίας 
ημέρας του διδακτικού έτους και, στη συνέχεια, λεπτομερέστερα τους 
συναδέλφους της στο πλαίσιο ενδοσχολικής επιμόρφωσης στις 20 Ιουνίου 
2023.  
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